

**Отзыв научного руководителя
на аспиранта кафедры клинической фармакологии и пропедевтики
внутренних болезней Института клинической медицины имени Н.В.
Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет)
Халаиджеву Ксению Николаевну**

Халаиджева Ксения Николаевна, 1996 года рождения, в 2019 году окончила ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) по специальности «Лечебное дело».

С 2019 по 2021 год проходила обучение в клинической ординатуре кафедры пропедевтики внутренних болезней, гастроэнтерологии и гепатологии им. В.Х. Василенко Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). После окончания получила диплом и сертификат врача-гастроэнтеролога.

С 2021 года по настоящее время обучается в очной аспирантуре по специальностям 3.1.18. Внутренние болезни, 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология на кафедре клинической фармакологии и пропедевтики внутренних болезней Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). Сдала экзамены кандидатского минимума на «отлично» и «хорошо».

С 2023 года Халаиджева К.Н. работает в должности ассистента кафедры клинической фармакологии и пропедевтики внутренних болезней Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет)

За время работы над диссертацией «Влияние пробиотиков на уровень зонулина и состав микробиоты кишечника у больных с функциональными заболеваниями ЖКТ» Халаиджева К.Н. проявила себя как грамотный, эрудированный специалист. Научную и педагогическую работу совмещает с клинической работой, проявив себя как ответственный и внимательный к пациентам врач. В процессе работы продемонстрировала способность самостоятельно выполнять как теоретические, так и экспериментальные исследования. По теме диссертации проанализировала большое количество зарубежной и отечественной литературы. Достоверность полученных в проведенном научном исследовании результатов подтверждается большим объемом клинического и лабораторного материала, использованием новейших современных методик, адекватных поставленным задачам и применением современных методов статистического анализа. Обоснованность научных выводов и положений не вызывает сомнений. Основное

содержание диссертационного исследования достаточно полно отражено в опубликованных научных работах.

По теме диссертации опубликовано 6 научных работ, отражающих содержание диссертации: 5 статей в рецензируемых журналах, включенных в перечень Scopus, 1 научная статья в журнале, включенном в перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/ Перечень ВАК при Минобрнауки России.

Халаиджева К.Н. показала себя как подготовленный самостоятельно мыслящий исследователь, проявивший большую добросовестность, ответственность и самостоятельность в поиске решений важной научно-практической проблемы. С учетом вышесказанного, можно считать Халаиджеву К.Н. сформировавшимся научным сотрудником.

Научный руководитель,
Доктор медицинских наук (3.3.6. Фармакология,
клиническая фармакология (медицинские науки)),
профессор, заведующая кафедрой Клинической
фармакологии и пропедевтики внутренних болезней
Института клинической медицины имени Н.В.
Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ
имени И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет)

Ших Е.В.

